

Institut ekonomických studií

Fakulta sociálních věd, Karlova universita Praha

Supervisor report on the Bachelor/Master Thesis submitted to State Exam

Student Name:	Odřej Kareš
Thesis Supervisor Name:	František Turnovec
Thesis Title:	Multinacionální korporace – determinanty jejich rozhodování a vliv jejich působení na ekonomiku země na příkladu automobilového průmyslu

Overall Evaluation:

Diplomová práce Ondřeje Kareše se zabývá aktuální problematikou vlivu působení nadnárodních korporací na národní ekonomiku, v jejímž rámci působí. Práce má 81 stran textu, odvolává se na 52 titulů odborné literatury, 8 webových stránek a uvádí tři přílohy. Obsahuje popisnou část s přehledem relevantních poznatků ekonomické teorie a diskusí aktuálních problémů, originální příspěvek autora obsahuje 5. kapitola, v níž se autor pokouší s využitím ekonometrického modelu o odhad tzv. spillover efektů působení nadnárodních korporací v hostitelské ekonomice, přičemž využívá údaje českého zpracovatelského průmyslu. Práce obsahuje přidanou hodnotu (empirická analýza v 5. kapitole), ilustruje dobrou znalost problematiky a schopnost aplikovat poznatky ze studia. Vzhledem k tomu navrhuji, v případě úspěšné obhajoby, klasifikovat práci stupněm A ("výborně").

Práce měla ambiciózní cíl (identifikovat vedlejší horizontální efekty, pokud existují, generované působením nadnárodních korporací, na hostitelskou ekonomiku), který se podařilo splnit pouze částečně, zejména pro problémy s údaji. V každém případě se však o to diplomant pokusil. Bylo by vhodné, kdyby se při obhajobě vyjádřil k tomu, zda podle jeho názoru vedlejší horizontální efekty nejsou významné, nebo zda se je v důsledku deficitu údajů a příliš velké hladiny agregace nepodařilo odhalit.

Ponechávám na oponentovi, aby hledal drobné chyby, osobně se domnívám, že práce splňuje nároky, kladené na absolventa magisterského studia IES a doporučuji ji k obhajobě.

SUMMARY OF POINTS AWARDED (for the explanation of categories and scale, please, see below):

CATEGORY	POINTS
Quality of Research	24
Clarity and Readability	9
Content/Quality of Ideas	36
Organization & Development	13
Manuscript Form	4
TOTAL POINTS	86
LETTER GRADE	A

(Signature – supervisor)

František Turnovec

Evaluated on: 18.6.2007